
Svatomořický
zpravodaj
Hospodine, ukaž nám svou jasnou tvář! (Žalm 4)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 24, 35-48)

Dva učedníci vypravovali, co se jim přihodilo na cestě a jak Ježíše poznali při lámání
chleba. Když o tom mluvili, stál on sám uprostřed nich a řekl jim: „Pokoj vám!“ Zděsili se a
ve strachu se domnívali, že vidí ducha. Řekl jim: „Proč jste rozrušeni a proč vám v mysli
vyvstávají pochybnosti? Podívejte se na mé ruce a na mé nohy: vždyť jsem to já sám!
Dotkněte se mě a přesvědčte se: duch přece nemá maso a kosti, jak to vidíte na mně.“
A po těch slovech jim ukázal ruce a nohy. Pro samou radost však tomu pořád ještě
nemohli věřit a jen se divili. Proto se jich zeptal: „Máte tady něco k jídlu?“ Podali mu kus
pečené ryby. Vzal si a před nimi pojedl. Dále jim řekl: „To je smysl mých slov, která jsem
k vám mluvil, když jsem ještě byl s vámi: že se musí naplnit všechno, co je o mně psáno
v Mojžíšově Zákoně, v Prorocích i v Žalmech.“ Tehdy jim otevřel mysl, aby rozuměli Písmu.
Řekl jim: „Tak je psáno: Kristus bude trpět a třetího dne vstane z mrtvých a v jeho jménu
bude hlásáno pokání, aby všem národům, počínajíc od Jeruzaléma, byly odpuštěny hříchy.
Vy jste toho svědky.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Nepředstavujme si to raději moc tak, že byli na konci onoho dne po veliké noci učedníci již
pevně přesvědčeni o víře ve Zmrtvýchvstalého. Daleko spíše tomu prostě ze samé
rychlosti, v jaké se to vše seběhlo, nemohli uvěřit. Protože také víra musí růst. Právě víra
potřebuje svůj čas. A to platilo nejen tehdy pro učedníky, ale platí i pro mě a také pro vás.
A též pro lidi, které máme kolem sebe. Třeba takové děti: křtíme je, ještě než umí myslet.
A překvapuje nás, že jakmile s tím začnou, o víře často přemýšlí způsobem, který je tak
vzdálený našemu pohledu, našemu přesvědčení, naší současné cestě. Protože víra musí
růst. A to chce čas. Potřebuje vlastní otázky, vyžaduje i nějaké ty pády, ze kterých se člověk
může poučit. Potřebuje zkušenosti – vlastní zkušenosti s vírou. A to vyžaduje moře času.
Bůh tento čas dává. Neboť On ví: nepřítelem víry v životě není ani radost, ani smutek, ani
strach – nic z toho, co tehdy zažívali i učedníci. Často je tím nepřítelem docela jednoduše
pouze rychlost, potažmo přímočarost, se kterou bychom dle mínění druhých měli
odkrývat další vrstvy Ježíšova poselství. Když přitom tato víra k tomu, aby se stala pevnou a
zralou, potřebuje jen trochu více času.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 10, 11-18 Dobrý pastýř dává za ovce svůj život.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Vážení a milí, věříte ve zmrtvýchvstání? Ano, řeknete, a i když vyznáváme neděli co neděli,
že „s nadějí očekáváme příchod našeho Pána“, jsme rádi, že to ještě nenastalo, že je to
ještě vzdáleno. Jsme jako Marta: Vím, že bratr „vstane při vzkříšení v poslední den“ (Jan
11,24), tedy až potom, někdy, až jednou… Copak to není strašné, čekat na budoucí život?
Jenže Ježíš Martě odpoví: JÁ jsem Vzkříšení a Život, a to teď, hned! Vždyť „království Boží je
ve vás“! (Luk 17,21) Ne tedy až jednou, ale teď! „Služebníku dobrý a věrný, sdílej radost svého
Pána!“ (Mat 25,21.23) Proč tedy nesdílet tu radost Pána hned teď? Proč se teď hned nestát
tím, čím chceme zůstat na věky? Opusťme ty strašpytle a třasprdelky, co se bojí konce a
posledního soudu. Přijměme, že Ježíš je naše Vzkříšení teď, kdy žijeme s ním a pro něho.
Vždyť kdo tak věří, „nepodléhá soudu, ale přešel už ze smrti do života“ (Jan 5,24). Copak
není lepší žít v radosti než ve strachu?

(P. Jan Rybář: Rybář na poušti, 2020)
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SVÁTKY V TÝDNU (14.4. - 21.4. 2024)

Neděle 14.4. Vincenc / sv. Lambert / 3. neděle velikonoční
Pondělí 15.4. Anastázie / sv. Damián de Veuster
Úterý 16.4. Irena / sv. Bernadetta Soubirousová /Výročí úmrtí kardinála T. Špidlíka SJ

(+ 2010)
Středa 17.4. Rudolf / sv. Inocenc
Čtvrtek 18.4. Valérie / sv. Krescenc (Rostislav)
Pátek 19.4. Rostislav / sv. Lev IX., sv. Ema
Sobota 20.4. Marcela / sv. Hugo
Neděle 21.4. Alexandra / sv. Anselm / 4. neděle velikonoční

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. MARTIN I. (PAPEŽ)
Papež Martin I. se narodil kolem roku 600 poblíž Todi v Umbrii. Podle jeho životopisce
Theodora byl šlechtického původu. V roce 641 byl papežským vyslancem v Dalmácii a na
Istrii, aby pomohl lidem, kteří trpěli nájezdy Slovanů. Martin byl známý svou láskou
k chudým. V roce 649 byl zvolen římským biskupem, a tím i papežem. V té době však byl
důležitější patriarcha Konstantinopole. Tehdy byl velkým teologickým problémem tzv.
monotheletismus, což je myšlenka, že Kristus byl sice Bůh a člověk, ale byla v něm pouze
božská vůle. Martin svolal proti vůli císaře Konstanse II. lateránský koncil, na kterém byla
tato hereze odsouzena, a to proti vůli císaře, který se snažil najít jakýsi kompromis ve svém
traktátu Type. Císař následně nechal papeže v roce 653 uvěznit a odvézt do
Konstantinopole. Byl odsouzen k trestu smrti, ale na přímluvu konstantinopolského
patriarchy se mu dostalo milosti. Jeho trest byl změněn na vyhnanství na Krymu a císař
nechal zvolit nového papeže, Eugenia I. Martin dorazil do Chersonu na Krymu 15. května
655 a zemřel 16. září na následky mučení, které prožil v Konstantinopoli. Martin je
považován za posledního papeže mučedníka a patří mezi světce, kteří zemřeli pro svou
viru.

.AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Tuto neděli (14.4.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem, po ní zveme na

varhanní matinée - regenschori J. Stodůlka zahraje skladby Dietricha Buxtehudeho a
Louise Vierna.

● Příští neděle (21.4.) je neděle Dobrého pastýře - kromě běžného pořadu bohoslužeb
zveme od 16 do 17 hodin též na adoraci za kněžská povolání.

● V rámci živého růžence jsou v sakristii k dispozici volné dva desátky.
● V sakristii jsou nové modlitební brožurky otce arcibiskupa Graubnera pro členy

Eucharistické hodiny. Prosíme zapište jejich odebrání.
● Pokud vám dnešní zamyšlení přišlo povědomé z jednoho z dřívějších čísel SZ, nebyla

to náhoda - je jedním z oblíbených P. Jörga Siegera, který v našem kostele minulou
neděli vedl kázání a po mši svaté měl též přednášku. Obě jsou nyní dostupné online
(vč. českého překladu): https://www.joerg-sieger.de/predigt/anlass/olmuetz1.php,
https://www.joerg-sieger.de/predigt/anlass/olmuetz2.php.

AKTUALITY OBECNÉ

Poutní a exerciční dům Stojanov na Velehradě zve 21.4 až 24.4. na duchovní obnovu pro
seniory. Vede P. Jan Mach, farář v Lukově. http://www.stojanov.cz/program-akci.html

KOUTEK MOUDROSTI
Bůh není klaun, aby pro naše potěšení udělal cokoli. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.

Farnost Svatého Mořice Olomouc
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